

Писатели

Некрасов Александр Иванович (Гамса) родился в 1931 году в с. Гам Усть-Вымского района. Заслуженный учитель школы Коми АССР (1984). Награжден 4 медалями. Окончил учительский институт (1952) и Коми пединститут (1960).

В 1952 – 1954 гг. служил в армии. Работал преподавателем, директором восьмилетней и средней школ. Делегат четырех съездов коми народа, участник съездов коми и финно-угорских писателей. Опубликовал 4 сборника стихов и рассказов.

Попов Владимир Александрович (1934 – 1995) – заслуженный работник культуры Коми АССР. Уроженец с. Ижма. Работал в районной газете, на республиканском радио, в Коми книжном издательстве, журнале «Войвыв кодзув». Первый поэтический сборник «Тувсов йёлёга» (Весеннее эхо) опубликовал в 1960 г. Автор 11 сборников стихов и нескольких прозаических книг для детей. Переводил на коми стихи русских и венгерских поэтов. Как писал литературовед В.Н. Демин, в стихах В.А. Попова «оживает суровый и прекрасный край – лебединая родина поэта». По оценке А.Е. Ванеева и В.Н.Демина, лучшая из его поэм – «Сылісны бабаяс, сылісны» (Пели бабы, пели), в которой рассказывается о трагической судьбе и силе духа коми народа.

Г. Некрасова, М. Есева, Л. Жеребцова